
Al Sindaco del Comune di Terni 

INTERROGAZIONE URGENTE 
RICOGNIZIONE DEBITI/CREDITI  
CON LE SOCIETÀ PARTECIPATE 

Premesso che 
• in data 28 dicembre 2016 questa assemblea ha approvato a maggioranza il 

“Piano di riequilibrio pluriennale 2017-2021 ai sensi dell'art. 243 bis del 
TUEL”; 

• la suddetta delibera consiliare è stata trasmessa agli organi di competenza, così 
come previsto dalle procedure di legge; 

• tra gli altri, la delibera è stata trasmessa al Ministero degli Interni; 
• da parte del suddetto Ministero (in base a quanto è stato reso noto da 

anticipazioni di stampa, ben prima che ne fossero stati formalmente informati i 
consiglieri comunali) è stato trasmesso un documento a questa 
Amministrazione, contenente rilievi al Piano e  richieste di documentazione 
aggiuntiva; 

• tra i 18 punti evidenziati nel documento del Viminale, di particolare gravità – 
formale e sostanziale – appare senz'altro quello legato alla mancata 
ricognizione, a tutt'oggi, di tutte le partite debitorie e creditorie intercorrenti tra 
l'Amministrazione e le società partecipate; 

• dalla suddetta ricognizione (come i Revisori dei Conti hanno denunciato 
per anni e come noi stessi abbiamo inutilmente segnalato in innumerevoli 
occasioni, con particolare riferimento all'ASM) potrebbero 
realisticamente emergere ulteriori passività a carico dell'Ente, da 
ricomprendere doverosamente nel Piano di riequilibrio e, per giunta, da 
sommari ad altre fonti di debiti tali da determinare, nel complesso, un 
quando profondamente diverso e ben più grave 

SI CHIEDE DI SAPERE 

• se l'Ente (contrariamente a quanto è stato ripetutamente risposto alle nostre 
innumerevoli sollecitazioni in tal senso) disponga oppure no della ricognizione 
completa ed aggiornata di cui all'oggetto; 

• in caso affermativo, come mai la stessa non sia mai stata reso nota; 
• in caso negativo, cosa intenda fare questa Amministrazione per acquisire e 

fornire al Ministero, nei termini prescritti, la documentazione in oggetto. 

                      Marco C. Cecconi 
capogruppo FdI-AN  

16. 1. 2017


